

## 乔甸镇 贡菜丰产促增收



扫码阅读

时值冬季，空气中透着丝丝凉意，但在云南省大理白族自治州宾川县乔甸镇，连片的贡菜种植基地绿意盎然。清晨的露珠尚未褪去，农户们便忙着收割、加工、晾晒贡菜，一派热火朝天的景象。

近年来，乔甸镇依托独特的区位和气候优势，积极引导农户在冬春季节大力发展种植周期短、见效快的冬早蔬菜产业，并定期组织群众开展贡菜育苗、种植、中耕管理和加工等技术培训，贡菜正逐渐成为乔甸镇群众增收的特色产业之一。

在一系列措施的助力下，乔甸镇出产的贡菜色泽鲜绿、口感清脆、味若海蜇，上市早、供应期长，深受消费者青睐。

“2023年我家种了2亩贡菜，由于管理到位，产量高，亩产干笋100公斤左右。目前，每公斤干笋售价在80~120元，预计产值达1.8万元。待第一批贡菜收完后，打算种第二批。”乔甸镇杨保村村民王慧芬笑着说。别看她已经50多岁，收割贡菜时动作干净利落，只见她左手掬菜，右手持刀，手起刀落，一根根贡菜就采收进筐里。

由于乔甸镇的贡菜品质好，备受收购商欢迎，种植户不用担心销路问题。连日来，云南果农爸爸农业科技公司在乔甸镇设置了收购点，种植户只需将贡菜运至收购点，公司会按质定价。经过打包、装箱后，这些干品贡菜将出



种植户加工贡菜

现在各大商超的货架、火锅餐饮店的餐桌上。

据统计，2023年，乔甸镇冬季贡菜种植户达500余户，种植面积突破6600亩，亩产值接近1万元，年产值超过6000万元。随着乔甸镇的贡菜销售越来越远，种植户的钱袋子越来越鼓，贡菜正成为群众增收致富的大产业。

“下一步，我们将结合独特的资源优势，以群众增收为目标，将采取‘党组织+合作社+公司+农户’的模式，扩大贡菜种植规模，实现品牌化、集约化发展，不断推动贡菜产业迈上新台阶。”乔甸镇农业综合服务中心农业组组长刘豪克说。

通讯员 张鹏 范克梅 / 文图